

मार्च महीने का करेंट अफेयर्स

BY- PRIYA MA'AM &

SAURABH SIR

Q. सरकार ने कितने वर्ष से अधिक उम्र के लोगो को डाक मतपत्र की अनुमति प्रदान की है - 85 वर्ष

Q. ऑनलाइन गलत सूचनाओं और दीपफेक से निपटने के लिए गूगल ने किसके साथ साझेदारी की है - SHAKTI

Q. फ़रवरी माह में GST कलेक्शन कितने प्रतिशत बढ़कर 1.68 लाख करोड़ होगयी है - 12.5%

Q. किस देश के वैज्ञानिकों ने केले के छिलके से इको वुंड ड्रेसिंग बनाई है - भारत

Q. भारत और इटली के बीच दूसरा वाणिज्य दूतवास संवाद कहाँ हुआ है - नई दिल्ली

Q. सुभाष चंद्र बोस का जीवन पर आधारित डिजिटल प्रदर्शनी सुभाष अभिनंदन का शुभारंभ किसने किया - अर्जुन राम मेघवाल

Q. एक्सरसाइज कटलेस एक्सप्रेस 2024 का आयोजन किस देश में किया गया - सेशेल्स

Q. लगातार एशिया प्रशांत में सबसे श्रेष्ठ हवाई अड्डे का खिताब मिला है - दिल्ली हवाई अड्डा

Q. किस राज्य सरकार ने महिलाओं के लिए 10 दिन की अतिरिक्त अकास्मिक छुट्टी की घोषणा की है - ओडिशा

Q. किसे डॉक्टर ऑफ सिविल लॉ के मानद उपाधि से सम्मानित किया गया है - द्रौपदी मुर्मू

Q. फरवरी माह का ICC प्लेयर ऑफ द मंथ अवार्ड किसने जीता - एनबेल सदरलैंड और यशश्री जैसवाल

Q. कौन राष्ट्रीय पेरा बैडमिंटन चैंपियनशिप की मेजबानी करेगा - जमशेदपुर

Q. फाइनेंसियल इंटेलिजेंस यूनिट ऑफ़ इंडिया ने किस पेमेंट कंपनी पर 5.49 करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया है – PayTm

Q. किसने संशोधित 'जिओ पारसी कार्यक्रम' का शुभारंभ किया है – स्मृति ईरानी

Q. भारत के पहले स्वदेशी प्रोटोटाइप फ़ास्ट ब्रीडर रिएक्टर की शुरुआत कहाँ हुई – तमिलनाडु

Q. दुनिया की पहली जेट सूट रेस का आयोजन कहाँ किया गया है – दुबई

Q. BSF की पहली महिला स्नाइपर कौन बनी है – सुमन कुमारी

Q. स्पीड पेट्रोल के लिए BPCL ने किसे अपना ब्रांड एम्बेसडर बनाया है – नीरज चोपड़ा

Q. किस राज्य सरकार ने इंदिराम्मा आवास योजना शुरू करने की घोषणा की है – तेलंगाना

Q. फ्लिपकार्ट ने किस बैंक के साथ मिलकर डिजिटल भुगतान सेवा फ्लिपकार्ट UPI लांच की है – एक्सिस बैंक

Q. BIMSTEC का पांच दिवसीय 'संकाय विनिमय कार्यक्रम' कहाँ शुरू हुआ है - ढाका

Q. किस राज्य की आदिवासी पोशाक रिशा को GI टैग मिला है - त्रिपुरा

Q. आमिर सुबहानी को किस राज्य के विद्युत आयोग का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है - बिहार

Q. किसने चार दिवसीय अखिल भारतीय अनुसंधान विद्वान शिखर सम्मेलन 2024 की मेजबानी की - IIT मद्रास

Q. बॉब जॉन्स पुरस्कार के लिए चुना गया है - टाइगर वुड्स

Q. स्टेनलेस स्टील क्षेत्र में भारत के पहले ग्रीन हाइड्रोजन प्लांट की स्थापना की गई है - हिसार

Q. तामस सुल्योक किस देश के नए राष्ट्रपति बने हैं - हंगरी

Q. किसने नवाचार को बढ़ावा देने के लिए ADITI योजना शुरू की है - राजनाथ सिंह

Q. चीन ईरान और किस देश ने ओमान की खाड़ी में संयुक्त नौसैनिक अभ्यास किया है - रूस

Q. SBI ने अपने ट्रांजेक्शन बैंकिंग प्लेटफार्म के लिए किसके साथ साझेदारी की है - ओरियनप्रो

Q. भारत की पहली ऑटोमोबाइल इन प्लांट रेलवे साइडिंग प्रोजेक्ट का उद्घाटन किस राज्य में किया गया - गुजरात

Q. क्षेत्रीय एयरलाइन सेवा फ्लाई91 का उद्घाटन किसने किया है - ज्योतिरादित्य सिंध्या

Q. किसने प्रॉमिसिंग इन्वेस्टर ऑफ द ईयर का पुरस्कार जीता है - सचिन सालुंके

Q. किस विश्व स्तर पर आगमन के लिए के लिए सर्वश्रेष्ठ हवाई अड्डे के रूप में मान्यता दी गई है - कंपागोड़ा इंटरनेशनल एयरपोर्ट

Q. किस राज्य के मुख्यमंत्री ने CAA न लागू करने की घोषणा की है - तमिलनाडु

Q. किस राज्य सरकार ने किसानों के निजी ट्यूबवेल का बिजली बिल माफ किया है – उत्तरप्रदेश

Q. किस भारतीय क्रिकेटर ने क्रिकेट के सभी फॉर्मेट से सन्यास की घोषणा की है – शाहबाज नदीम

Q. किस बैंक ऑफ इंडिया का गैर कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त किया गया है – MR कुमार

Q. किस देश में फांसी की सजा पिछले 8 वर्षों के उच्चतम स्तर पर पहुंची है – ईरान

Q. कौन भारत का पहला सरकारी स्वामित्व वाला OTT प्लेटफॉर्म लॉन्च करेगा – केरल

Q. भारत के पहले स्मॉल स्केल LNG यूनिट का उद्घाटन किस राज्य में किया गया – मध्यप्रदेश

Q. किस देश के प्रधानमंत्री 'निकोलाई डेंकोव' ने इस्तीफा दिया है – बुल्गारिया

Q. प्रधानमंत्री मोदी ने कहां देश की पहली अंडरवाटर मेट्रो का उद्घाटन किया है - कोलकाता

Q. कौन भारत में फॉर्मूला 1 ईंधन का उत्तपदन करेगी - इंडियन ऑयल

Q. भारत की तीनों सेनाओं का संयुक्त अभ्यास 'भारत शक्ति' कहां आयोजित किया जाएगा - जैसलमेर

Q. भारतीय सेना ने कहाँ प्रथम सेना कमांडर सम्मलेन का आयोजन किया है - नई दिल्ली

Q. बॉक्सिंग सब जूनियर नेशनल चैंपियनशिप में कौन चैंपियन बना है - हरियाणा

Q. कल्याण चालुक्य राजवंश 900 वर्ष पुराना कन्नड़ शिलालेख किस राज्य को पाया गया है - तेलंगाना

Q. दिनकर अस्थाना को किस देश में भारतीय उच्चायुक्त नियुक्त किया गया - गाम्बिया

Q. EV चार्जिंग स्टेशन के लिए टाटा ने किसके साथ साझेदारी की है - HPCL

Q. जस्टिस मोहम्मद युसूफ वाणी ने किस राज्य में न्यायधीश के रूप में शपथ ली है - जम्मू कश्मीर

Q. कौनसा देश पहली बार मिस यूनिवर्स प्रतियोगिता में भाग लेगा - सऊदी अरब

Q. किसने 'फ्रॉम ए कार शेड तो द रूम ऑफ़ द कार्नर एंड बियाँड' पुस्तक लिखी है - एस रमन

Q. ख़बरों में रहा बाल्टिमोर ब्रिज किस देश में है - USA

Q. ICC एलीट पैनल में शामिल होने वाले पहले बांग्लादेशी एम्पायर कौन बने है - शर्फुदौला इब्रे

Q. LCA तेजस MK-14 ने कहाँ अपनी पहली उड़न पूरी की है - बेंगलुरु

Q. कौन एशिया में सबसे अधिक विदेशी फण्ड का आकर्षण कर्ता बना है - भारत

Q. किसने लोकपाल के न्यायिक सदस्य के रूप में शपथ ली है - ऋतुराज अवस्थी

Q. गुरुलिंग कापसे का निधन हुआ है वे कौन थे - लेखक

Q. भारत और किस देश के बीच 'सी डिफेंसर्स 2024' अभ्यास होगा - अमेरिका

Q. विश्व का सबसे बड़ा साहित्य उत्सव 'साहित्योत्सव' कहां आयोजित होगा - दिल्ली

Q. भारतीय सेना कहां स्वदेशी हथियारों का प्रदर्शन करेगी - पोखरण

Q. किसे राज्यसभा के लिए मनोनीत किया गया है - सुधा मूर्ति

Q. किसने प्रसार भारती की नई सेवा 'पीबी शब्द' को लॉन्च किया है - अनुराग ठाकुर

Q. इशाक डार को किस देश का नया विदेश मंत्री नियुक्त किया गया है - पाकिस्तान

Q. किस देश के प्रधानमंत्री भारत की आधिकारिक यात्रा पर आए हैं - भूटान

Q. पुरातत्वविदों ने कहा कि 1500 से अधिक कंकाल खोजे हैं - जर्मनी

Q. किसे संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार से सम्मानित किया गया - मंजुला रामास्वामी

Q. किसे चंडीगढ़ का नया DGP नियुक्त किया गया है - सुरेंद्र सिंह यादव

Q. फूलदेई त्योहार कहाँ शुरू हुआ है - उत्तराखण्ड

Q. टाटा मोटर्स किस राज्य में 9000 करोड़ रुपये का निवेश करेगी - तमिलनाडु

Q. अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन का अनुमोदन करने वाला 97वाँ सदस्य कौन बना है - पनामा

Q. कहाँ कला और स्थिरता के लिए 'इमर्सि' का अनावरण किया है - दुबई

Q. पांच दिवसीय पूर्वोत्तर भारत फिल्मोत्सव 2024 कहां संपन्न हुआ - इंफाल

Q. मोहम्मद मुस्तफा किस देश के नए प्रधानमंत्री बने है - फिलिस्तीन

Q. किसने रांझी ट्रॉफी 2024 का खिताब जीता है - मुंबई

Q. डेमोक्रेसी रिपोर्ट 2024 किसके द्वारा जारी की गई है - वि डैम संस्थान

Q. 'FSSAI' द्वारा भारत में कितने जेलों को ईंटराइट कैंपस के रूप में प्रमाणित किया गया है - 100

Q. Xiaomi ने अपना पहला इलेक्ट्रिक वाहन SU7 कहाँ लांच किया है - चीन

Q. किस हाई कोर्ट ने मदरसा शिक्षा अधिनियम को रद्द किया है - इलाहाबाद हाई कोर्ट

Q. किस राज्य सरकार ने शिखा रिफार्म ऑनलाइन शिक्षण मंच लांच किया - गुजरात

Q. जारी हारून रिसर्च की 2024 ग्लोबल रिच लिस्ट में एशिया की बिलेनियर कैपिटल कौन बनी है – मुंबई

Q. चंद्रयान 3 लैंडिंग साइट को अन्तराष्ट्रीय खगोलीय संघ ने मान्यता दे दी है इसका नाम क्या रखा है – शिव शक्ति

Q. किसे 2024 एबल पुरस्कार से सम्मानित किया गया – मिशेल तेलाग्रांड

Q. सिनवेस्टर अंतराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव की मेजबानी कौन करेगा – चंडीगढ़

Q. किसने मगही उपन्यास फूल बहादुर को अंग्रेजी में अनुवाद किया है – मनोज सिन्हा

Q. कौनसी राज्य सरकार बाजरा उत्तपादन को बढ़ावा देने के लिए निशुल्क बीज किट देगी – राजस्थान

Q. किस देश के खिलाड़ी मैथ्यू वेड ने प्रथम श्रेणी क्रिकेट से सन्यास की घोषणा की है – ऑस्ट्रेलिया

Q. भारत और किस देश ने कानून और विवाद समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं - सिंगापुर

Q. साड़ी मोहम्मद का निधन हुआ है वे कौन थे - गायक

Q. किस देश के उपप्रधानमंत्री और विदेश मंत्री विंस्टन पीटर्स भारत आए हैं - न्यूजीलैंड

Q. किस राज्य की पुलिस द्वारा 'ऑपरेशन कामधेनु' शुरू किया गया है - जम्मू कश्मीर

Q. किस राज्य के मांजूली मुखौटे को और पांडुलिपि पेंटिंग को GI टैग मिला है - असम

Q. कौन पाकिस्तान के पंजाब प्रांत के पहले सिख मंत्री बने हैं - रमेश सिंह अरोड़ा

Q. कहां विकसित भारत एंबेसडर आर्टिस्ट वर्कशॉप 2024 का आयोजन कहां किया जाएगा - नई दिल्ली

Q. किसे CVC में सतर्कता आयुक्त नियुक्त किया गया है - श्री ए एस राजीव

Q. DRDO ने 500Km रेंज वाली अग्नि 5 मिसाइल का सफल परीक्षण कहां किया है – ओडिशा

Q. केंद्रीय मंत्री नारायण राणे ने किस राज्य में MSME प्राद्यौगिक केंद्र की आधारशिला रखी है – महाराष्ट्र

Q. कहां महात्मा बुद्ध कृषि एवं प्राद्यौगिक विश्विद्यालय का शिलान्यास किया गया है – कुशीनगर

Q. कोटक बैंक ने किसे वन कोटक का अध्यक्ष नियुक्त किया है – जयदीप हंसराज

Q. किस राज्य में दोल पूर्णिमा का उत्सव मनाया गया – पश्चिम बंगाल

Q. RBI ने किस बैंक पर मौद्रिक जुर्माना लगाया है – DCB बैंक

Q. विद्युत् मंत्रालय किसे मिनीरत्न श्रेणी – 1 का दर्जा दिया गया है – GRID इंडिया

Q. पेप्सिको किस देश में अपने परिचालन को विस्तार करने के लिए 400 मिलियन डॉलर का निवेश करेगा– वियतनाम

Q. कहाँ ग्यालट्सुएन जेत्सुन पेमा वांगचुक मदर एंड चाइल्ड हॉस्पिटल का उद्घाटन किया गया है – भूटान

Q. किस राज्य में पहचानी गयी गहरे समुद्र की आइसोपोड का नाम ISRO के नाम पर रखा गया है – केरल

Q. एक्सरसाइज टाइगर ट्राइफ 24 कहाँ संपन्न हुई है – विशाखापत्तनम

Q. भारतीय सेना ने किस देश की सीमा पर IDD&IS सिस्टम तैनात किया है – चीन

Q. पहली बार फॉर्मूला 4 कर रेस इवेंट कहां शुरू हुआ – श्रीनगर

Q. नॉक्टिक्स नामक विशाल ज्वालामुखी किस ग्रह पर खोजा गया है – मंगल

Q. WPL के दूसरे सीजन का खिताब किसने जीता – रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर

Q. ECI ने किस राज्य में 'मिशन 414 अभियान' शुरू किया है – हिमाचल प्रदेश

Q. यूरोपीय देश के पहले अश्वेत नेता कौन बने हैं – वॉन गेथिंग

Q. किस देश के राष्ट्रपति वो वान थुओंग ने इस्तीफा दिया है – वियतनाम

Q. कौन ITU के डिजिटल इनोवेशन बोर्ड का सह अध्यक्ष बना है – भारत

Q. ISRO ने रियूजेबल लांच व्हीकल के लैंडिंग मिशन की सफल टेस्टिंग की है इसका नाम क्या है – पुष्पक

Q. भारतीय बैंक संघ के नए चेयरमैन कौन बने हैं – एम् वि राव

Q. हेती में फसे भारतियों को निकालने के लिए कौनसा मिशन शुरू किया गया है – इंद्रावती

Q. प्रधानमंत्री मोदी को किस देश का सर्वोच्च सम्मान मिला है – भूटान

Q. भारत की पहली बैटरी स्टोरेज गीगा फैक्ट्री कहां शुरू होगी
- जम्मू कश्मीर

Q. चौथे शंघाई सहयोग संगठन स्टार्टअप फोरम का आयोजन
कहां किया गया - न्यू दिल्ली

Q. हाल ही किस देश की सरकार डिस्पोजेबल ई - सिगरेट पर
प्रतिबंध लगाए - न्यूजीलैंड

Q. किस देश के प्रधानमंत्री 'लियो वराडकर' ने इस्तीफा दिया
है - आयरलैंड

Q. कौन फेडरेशन ऑफ इंडिया एक्सपोर्ट आर्गेनाइजेशन के
नए अध्यक्ष चुने गए है - अश्विनी कुमार

Q. किसे माइक्रोसॉफ्ट का नया AI प्रमुख नियुक्त किया गया है
- मुस्तफा सुलेमान

Q. नैना जेम्स ने इंडिया ओपन जंप में कौनसा पदक जीता -
स्वर्ण

Q. किसे पूनावाला फिनकॉप का नया CEO नियुक्त किया है – अरविंद कपिल

Q. कहां भारत के पहले इंदौर एथलेटिक्स और जलीय केंद्रों का उद्घाटन किया है – भुवनेश्वर

Q. तेलंगाना और पुडुचेरी के राज्यपाल का अतिरिक्त प्रभार किसे दिया गया है – सीपी राधाकृष्णन

Q. किसने नो योर कैंडिडेट एप लॉन्च किया है – राजीव कुमार

Q. संजय मुखर्जी को किस राज्य का नया DGP नियुक्त किया गया – पश्चिम बंगाल

Q. लामा लोबजांग का निधन हुआ है वे कौन थे – बौद्ध भिक्षु

Q. विनय कुमार को किस देश में भारत के अगले राजदूत के रूप में नियुक्त किया गया है – रूस

Q. किस देश ने बीभारत निर्मित दौरनिर्य विमान खरीदने के लिए समझौता किया है – गुयाना

Q. भारत और किस देश के बीच संयुक्त सैन्य अभ्यास टाइगर ट्राइफ 24 शुरू हुआ है - अमेरिका

Q. किसे P&G इंडिया ने किसे अपना नया CEO नियुक्त किया है - कुमार वेंकटसुब्रमण

Q. गगनयान मिशन पर अंतरिक्ष यात्रियों की मदद के लिए कौनसा एप विकसित किया गया है - SAKHI

Q. बायरन जेनिस का निधन हुआ है वे कौन थे - पियानो वादक

Q. किस देश के राष्ट्रपति ने लगातार पांचवीं बार राष्ट्रपति का चुनाव जीता है - रूस

Q. किसने 'द कांस्पीरेसी' नामक पुस्तक का अनावरण किया है - गोतबाया राजपक्षे

Q. कौन दुनिया का सबसे बड़ा मोबाइल फोन उत्पादक बना है - चीन और भारत

Q. किसे नीदरलैंड के इरासमस पुरस्कार 2024 से सम्मानित किया गया - अमिताव घोष

Q. न्यायमूर्ति सतेंद्र सिंह को किस राज्य का लोकायुक्त नियुक्त किया गया है - मध्यप्रदेश

FOR SUBJECTWISE FREE NOTES SEARCH ON GOOGLE



SCIENCE KA MAHAKUMBH

SECTIONS

PHYSICS	CHEMISTRY
BIOLOGY	HISTORY
POLITICAL SCIENCE	GEOGRAPHY
ECONOMICS	COMPUTER
ENGLISH	MATHEMATICS
HINDI	STATIC GK
STATE PCS	QUIZZES

TEST SERIES

CURRENT AFFAIRS

INTERESTING FACTS

BRAIN TEASER

कवि और कहानीकार

इसी प्रकार के सभी Pdf पाने के लिए हमको WhatsApp message कीजिए.

WhatsApp No. - 8081695139

TELEGRAM GROUP LINK 1	<u>CLICK HERE</u>
TELEGRAM GROUP LINK 2	<u>CLICK HERE</u>
YOUTUBE CHANNEL	<u>CLICK HERE</u>
WHATSAPP GROUP LINK	<u>CLICK HERE</u>

Science ka Mahakumbh